
5863 28/1 88: Skriftlig fremsættelse 5864 

[Miljøministeren] 

løvskoven har en række samfundsmæssige for- 
dele, som ikke uden videre vil blive tilgodeset 
ud fra rene drÍftsøkonomiske betragtninger. 

Løvskovens samfundsmæssige fordele hid- 
rører fra løvskovens betydning for den fremti- 
dige produktion af træ og træprodukter, herun- 
der for selvforsyning og beskæftigelse, og løv- 
skovens ikke-materielle betydning, det vil sige 
løvskovens betydning for friluftslivet og for na- 
turhusholdningen. 

Samtidig indføres med lovforslaget regler 
om bevaring af særlige bevoksningstyper, her- 
under løvskovbryn, egekrat og forskellige na- 
turtyper i skove. I disse bevoksnings- og natur- 
typer er der særlige natur- og miljøhensyn at 
varetage, og en beskyttelse af dem anses derfor 
for vigtig. 

I skovIovsforslaget er endvidere overført en 
regel fra udstykningsloven, der med en ændring 
bl.a. sigter mod at forbedre ejendomsstruktu- 
ren i skovbruget. 

Med skovlovsforslaget nedlægges det nuvæ- 
rende Statens Skovnævn. For at styrke samar- 
bejdet mellem dem, der har interesser i skove- 
ne, oprettes i stedet Skovnævnet, der ud over 
repræsentanter for skovbrugserhvervet kom- 
mer til at bestå af repræsentanter for Iiaturfred- 
nings- og friluftsorganisationer samt Land- 
brugsministeriet. Som følge heraf er en mindre 
ændring af  lensafløsningsloven nødvendig, 
hvorefter afgørelser om deling af de såkaldte 
majoratsskove overføres fra Statens Skovnævn 
til de administrative myndigheder. 

Med disse bemærkninger vil jeg anbefale 
lovforslagene til Folketingets velvillige og hur- 
tige behandling. 

Lissa Mathiasen (S): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig herved at fremsætte: 
Forslag til lov om kommunal anvisningsret til 

lejligheder i privat udlejningsbyggeri. 
(Lovforslag nr. L 196). 
Idet jeg henviser til lovforslagets tekst og til 

de ledsagende bemærkninger, anbefaler jeg 
forslaget til Tingets velvillige behandling. 

Lone Dybkjær (RV): 
Som ordfører for forslagsstillerne skal jeg 

hermed tillade mig at fremsætte: 
Forslag til lov om ændring af  lov om et tekno- 

loginævn. 

(Lovforslag nr. L 197). 
Jeg skal i øvrigt henvise til lovforslagets tekst 

og de bemærkninger, som ledsager dette. 

Jimmy Stahr (S): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig herved at fremsætte: , 
Forslag til lov om Idrættens Forskningsråd. 
(Lovforslag nr. L 198). 
Jeg skal i øvrigt henvise til lovforslagets tekst 

og de bemærkninger, der ledsager det. 

Jørgen Estrup (RV): 
Som ordfører for forslagsstillerne skal jeg 

herved tillade mig at fremsætte: 
Forslag til jolketingsbeslutning om regulering 

af  dagpenge for arbejdsløse, efterlønsmodtagere 
og syge med forskellen mellem lønudviklingen og 
prisudviklingen. 

(Beslutningsforslag nr. B 93). 
Jeg skal i øvrigt henvise til beslutningsforsla- 

gets tekst og de ledsagende bemærkninger. 

Jørgen Estrup (RV): 
Som ordfører for forslagsstillerne. skal jeg 

herved tillade mig at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om bidrag til 

politiske partier. 
(Beslutningsforslag nr. B 94). 
Jeg skal i øvrigt henvise til beslutningsforsla- 

gets tekst og de bemærkninger, som ledsager 
dette. 

Den første sag på dagsordenen var: 

1) Tredje behandling af  lovforslag nr. L 116: 
Forslag til lov om ændring af forskellige skat- 

telove. (Skattereformen). 
Af skatteministeren (Fogh Rasmussen). 
(Fremsat 9/12 87. Første behandling 15/1 

88. Betænkning 20/1 88. Anden behandling 
26/1 88). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

. , Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 
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Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges enstemmigt med 131 stemmer. 

Tredje næstformand (Povl Brøndsted): 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

2) Tredje behandling af  lovforslag nr. L 89: 
Forslag til lov om ændring af  lov om aktiesel- I 

skaber. (Udstedelse af  børsnoterede --konvertible 
gældsbreve gennem Værdipapircentralen). 

Af industriministeren (Nils Wilhjelm). 
(Fremsat 18/11 87. Første behandling 25/11 

87. Betænkning 21/1 88. Ånden behandling 
26/1 88). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning ( 

Lovforslaget 
vedtoges enstemmigt med 131 stemmer. 

Tredje næstformand (Povl Brøndsted): 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

3) Første behandling af  lovforslag nr. L I  74: 
Forslag til lov om ligestilling mellem mænd og 

kvinder. 
Af statsministeren (Poul Schlüter). 
(Fremsat 14/1 88). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Helle Degn (S): 
Arbejdet med at skabe øget ligestilling skal 

ikke længere være undtagelsen, men reglen og 
en forpligtelse. Det er den væsentligste nyska- 

belse i dette lovforslag, og det er efter vores op- 
fattelse en god nyskabelse. Når offentlige myn- 
digheder nu inden for hver deres område får 
forpligtelsen sådan rigtig ind under huden, og 
når de kan iværksætte særlige åktiviteter med 
det formål at fremme ligestillingen, er vi faktisk 
nået et lille skridt videre. 

Tanken om flere midler og øget kompetence 
til Ligestillingsrådet kan vi helt tilslutte os; det 
er jo en udmærket opfølgning af tidligere be- 
slutninger truffet af et flertal her i Folketinget. 

Vedrørende Ligestillingsrådets sammensæt- 
ning har vi i øjeblikket ingen yderligere kom- 
mentarer, ud over at vi foreslår, at Ligestillings- 
rådet selv bør fastsætte sin forretningsorden. 
Det står der ikke noget om i forslaget, men jeg 
synes, vi skal arbejde videre med det under ud- 
valgets arbejde. 

Socialdemokratiet kan give tilslutning til 
lovforslaget og tilsiger en positiv udvalgsbe- 
handling. 

Kent Kirk (KF): 

Også på dette område kan man jo se, at det 
er, medens man har en borgerlig regering, der 
virkelig sker noget, og derfor hilser vi det for- 
slag, som statsministeren har fremsat om lige- 
stillingen, velkommen. Det er jo en opfølgning 
af den redegørelse, regeringen kom med i 1986, 
og den debat, vi havde sidste år i januar måned. 

Vi finder i Det Konservative Folkeparti, at 
det er vigtigt, at vi arbejder for reel ligestilling 
ude på arbejdsmarkedet, og dette lovforslag vil 
give et godt grundlag for det. 

Der er dog en lille ting, jeg vil knytte en kom- 
mentar til. Vi er i Det Konservative Folkeparti 
glade for, at der ikke i lovforslaget er medtaget 
positiv særbehandling som sådan, men at man 
på et konkret område peger på, at der kan være 
behov for, at myndigheder i deres ansættelses- 
procedure og lignende tager hensyn til, at dér, 
hvor der er lige kvalifikationer hos begge køn, 
fremmer man kvinders ansættelse i offentligt 
regi. Det mener vi er fornuftigt og i overens- 
stemmelse med den linie, som har været fulgt 
fra regeringens og Folketingets side i mange år. 

Det Konservative Folkeparti kan naturligvis 
støtte statsministerens lovforslag. 

Bente Søltoft (SF): 
Det foreliggende lovforslag er et resultat af I 

. den dagsorden, der blev vedtaget her i Tinget i 


